



“戏聚天津·无处不沉浸”沉浸式戏剧演艺活动国庆假期将上演

串联九大文旅地标 戏剧漫游玩法升级

■ 记者 王洋

国庆假期，“戏聚天津·无处不沉浸”沉浸式戏剧演艺活动将登陆中国大戏院、古文化街戏楼、金街大铜钱广场等九大津城核心文旅地标。这也是“天津银行·2025天津戏剧节”的重要板块活动，旨在深度打造“戏聚天津”的城市文化品牌，构建全民参与的戏剧生态。该活动由市委宣传部、市委网信办、市文化和旅游局、天津海河传媒中心、北方演艺集团主办。

去年“十一”期间，“无处不沉浸，打卡CITY SHOW”活动广受欢迎，不仅吸引了本地市民参与，更有外地游客专程前来，拖着行李箱奔赴一场戏剧之约。活动在网络社交平台持续发酵，相关视频互动量突破100万，全网曝光超5000万次。

此次，“戏聚天津·无处不沉浸”沉浸式戏剧演艺活动焕新归来，以演艺为载体，通



过多场景打造，以更丰富的沉浸式剧目、更广泛的城市空间联动，深度挖掘并展现天津的历史文化底蕴与现代城市魅力。游客在欣赏城市美景时，将在街角与话剧、歌剧、曲艺等各种精彩演出不期而遇，于烟火日常中感受地道天津韵味。

多场景联动，让戏剧蔓延全城

“戏聚天津·无处不沉浸”活动进一步扩大覆盖面，串联九大核心文旅地标，形成一张“戏剧漫游地图”。中国大戏院打开二楼阳台，推出“国庆游艺会”，在设立“弄堂”“共舞场”“戏剧之窗”等戏剧快闪点的同时，还将在大剧场上演多部重磅剧目，举办“伶人

故梦·经典电影展映”；沉浸式话剧《日出》将于金街大铜钱上演，在原著故事发生地附近再现曹禺经典；古文化街戏楼将推出曲艺剧《海河故影》沉浸版，通过楼上、楼下联动尽展天津时调与“参军戏”风采；意式风情区将上演阳台歌剧《茶花女》《费加罗婚礼》选段等，利用马可波罗广场及其周边独具特色的角楼建筑作为多点舞台，让观众“在天津遇见意大利”；鼓楼广场将献上演艺灯光秀及曲艺快闪；百年张园将通过《津门往事》展览，还原历史场景，带领观众回顾风云历史。

天津青年友好使者艺术团将在南开大悦城牛奶剧场推出环境式悬疑音乐剧《无刃之镜》驻场演出，拓展艺术与商业空间融合

的无限可能；天津银行官银号支行及五大道支行将以戏曲、曲艺快闪贴近市民生活，真正实现“戏剧走出剧场，融入城市肌理”。

从观看到参与，“无处不沉浸”玩法升级

“戏聚天津·无处不沉浸”活动特别策划了互动打卡环节，玩法升级，令游玩体验更加趣味盎然。中国大戏院、古文化街戏楼、金街大铜钱广场、意式风情街、鼓楼广场、天津银行官银号支行及五大道支行、天津张园、南开大悦城牛奶剧场九大核心文旅地标将设置打卡装置，市民游客可前往进行打卡合影，发布活动视频的参与者还有机会兑换限定文创好礼。

在各个点位的表演中，演员还会与观众近距离互动，打破观演界限，将“观看”转化为“参与”，让人们在线下打卡和现场互动中深度体验“戏聚天津”的独特魅力，让戏剧节成为一段可收藏、可分享的城市记忆。

双节相伴，书店、书市、图书馆推出一系列阅读推广活动

书香浸津城 共沐阅读风

板块，通过场景化演绎与沉浸式体验，展现掐丝珐琅、螺钿镶嵌、绒花、木雕、纸雕、面塑等众多传统非遗技艺，呈现一场兼具文化深度与互动趣味的非遗体验盛宴。

以“书中自有黄金周”为主题的海河阅读季系列活动在意风区迎客。恰逢钟书阁天津店开业一周年，该店首次突破室内空间限制，将阅读推广活动安排在意风区不同区域，以阅读为核心，推出书展、新书分享会、文化讲座、活字印刷体验、艺术实验室、主题市集、文化影像展览、快闪活动、漫画节及戏剧工作坊等多种活动；根据不同活动主题，量身打造“钟书阁移动书屋”，让书香满街巷，带给人阅读无处不在的沉浸体验。

今年入选“实体书店创新大会·年度最美书店”的内山书店·和平大悦城店，推出“课本中的鲁迅”主题快闪活动、图书文创市集，集中展示全国16家优秀出版机构的精品图书和千余款创意文创产品。此外，“益起童行·爱心链接”津云小志愿者团队志愿服务陪跑计划——助残义卖活动，关爱特殊群体，彰显爱心。

获悉“天津市最美书店”的广州购书中心天津店，开设书香天津专架，精选介绍天津历史文化的百余种优质图书以及津味文创产品、天津主题桌游等，展示天津的独特魅力和深厚底蕴。该店还推出“天津欢迎你”特惠活动，外地游客可凭来津火车票、飞机票以及酒店预约信息等来津旅游凭证，享受购书优惠。

逛图书馆 读古籍修文物做科学实验

天津图书馆推出以“金秋颂歌·书香爱国”为主题的百场活动，分为“家国同庆”“非遗传承”“书香文旅”“云端共度”“阅见科普”五大系列，包括“致敬英雄·筑梦中华”诵读展演、双节“阅·韵”·文创非遗趣集、“国庆童趣浓·贺卡传祝福”亲子手工活动、“华彩国庆·阅享新篇”——庆祝中华人民共和国成立76周年主题期刊展、“我在天图读古籍·我在天图修文物”体验活动、“双节同辉·大郑剪纸创艺坊”互动体验活动、科学实验秀等。

和平区图书馆的“走读和平——天津

邮政博物馆”主题活动，河西区图书馆的“BOOK多得”趣味阅读活动，滨海新区图书馆的“家国两团圆·诗韵贺双节”中秋国庆双节主题活动，泰达图书馆档案馆的“光影先烈”活动，中新友好图书馆的线上线下双场景AI(人工智能)主题书展，武清区图书馆的“月圆国安·书香满城”市集，宁河区图书馆的“悦童故事汇·悦读双节”——绘本里的国庆与中秋活动等，各具特色。

逛书市 多种新书旧书任您选

在天津金茂汇亮相的东岸书市——河东区第三届全民阅读图书公益巡展活动，设置新书、古旧书、文创产品三大特色专区。新书专区品类齐全，有治愈系散文、推理小说，也有科普绘本、文学名著等；文创产品专区集中呈现津味文创精品；古旧书专区，让旧书与新知相遇。

宝坻区的潮白书市设在潮白河国家湿地公园，设有主题出版物展示展销区、图书惠民折扣区、精品图书区、亲子阅读体验区、图书盲盒交换市集等。“水韵书香入诗卷·团圆月色咏华章”宝坻区迎中秋、庆国庆诗词吟诵大会，分为经典诗词中的明月与乡愁、自然与人文的对话、传统与现代的融合创新等篇章，充满诗情画意。

中国短道速滑队公布世巡赛参赛名单

天津队两选手入围 剑指米兰

新赛季的中国短道速滑队主要依据上赛季在世界锦标赛、世界巡回赛、亚洲冬季运动会等重要国际赛事中的表现，以及全国冠军赛的成绩进行选拔，最终确定了出征新赛季世巡赛的14人阵容，包括王欣然、公俐、杨婧茹、张楚桐、范可新、臧一泽

6位女选手以及朱祎玎、刘少林、刘少昂、孙龙、李文龙、林孝俊6位男选手，王晔、张柏浩分别为女、男运动员替补。

本赛季世巡赛共有四站，前两站举办地都是加拿大蒙特利尔，其中首站将于10月9日开启，第三和第四站将于11月在波兰格但

斯克和荷兰多德雷赫特举行；随后便是2026年2月的米兰冬奥会；短道速滑世锦赛将于明年3月在蒙特利尔上演，为赛季收尾。中国短道速滑队将于10月3日启程奔赴加拿大，开启新赛季世巡赛的征程，力争获得更多米兰冬奥会参赛资格。

记者 谢晨

石炎复出 尝试新位置

9月，中超联赛只安排了3轮比赛，津门虎队难得都是主场，前天晚上1:0战胜河南队之后，三场全胜的目标实现。比赛结束，教练组以及场边的队友们列队与退场的队员们一一击掌庆贺，轮到40号石炎走到主教练于根伟面前，于根伟用双手轻轻拍了拍石炎的脸。

这场比赛，石炎下半场替补登场，能够得到半场的登场时间，证明本赛季意外遭遇骨折，并因此长休大半个赛季的石炎，已经回归正常参赛状态。不过，司职前锋的石炎，出场之后却站到了边翼卫的位置，对位河南队的边路得分手阿奇姆彭，这个安排却令很多人感到意外。

赛后新闻发布会上，津门虎队主教练于根伟专门评价了石炎的发挥，也解释了安排他作为边翼卫登场的考量。其实，有津门虎此前改造巴顿、谢维军场上位置成功的先例，队中谁再有位置变化，外界也不应太过惊讶。只不过按石炎自己的说法，上周的训练中甚至都没来得及在边翼卫这个位置上跟队友们进行一次合练。“幸好没出大错。下场的时候，于总拍我的脸，应该能看到我脸色煞白。”石炎说。

在骨折后听说恢复期需要4个月左右，即便平素性格开朗的石炎也一度情绪低落。“那段时间，于总开导我，家人照顾我，体能康复教练冈萨洛给我做的训练计划，每天都是上下午练习，也非常辛苦，等我逐渐感觉到自己受伤的部位在康复，重返赛场越来越近时，状态也随之越来越好。”石炎说，“真正等到出场机会了，其实很紧张，怕挺长时间没有比赛，表现不好给球队添麻烦，还是教练、队友们的鼓励，让我放松下来，接下来除了调整身体状态，也要做好准备，迎接新位置的挑战。”

记者 顾颖



图片新闻

中网女单第三轮，郑钦文在与诺斯科娃战至4:6、6:3、0:3时因伤退赛。 新华社发

行线上面试，一些曾执教过欧洲国家队的教练已经接到面试通知。考虑到选帅工作意义重大，选帅工作组将严格按照流程进行推进，因此短期之内中国男足的主帅人选很难产生。

由于中国足协提供的薪水预算有限，恐怕很难吸引高水平的欧洲教练，在这种情况下，追求性价比或许是明智的选择，也更加考验选帅工作组的眼光。

青少年篮球训练营(东北大区)在津开营

本报讯(记者 李蓓)昨天，由中国篮球协会主办，天津市篮球运动协会承办，天津体育学院协办的2025年全国U14青少年篮球训练营(东北大区)在天津体育学院篮球馆隆重开营。

来自黑龙江、吉林、辽宁、北京、天津、河北、山西以及青岛和大连市的东北大区九省市的百余名优秀篮球少年、教练员及裁判员共同见证了这一青少年篮球盛事的启动。在开营仪式上，营员代表与教练组代表庄严宣誓，承诺将严格遵守营规，发扬体育精神。最后，中国篮球协会领导郑重宣布训练营正式开营。

本次训练营将持续至10月2日，小球员们将接受系统培训，并参观中国排球学院学习女排精神。本次训练营既是国家青训体系选拔人才的关键步骤，也是天津服务“三大球”战略、展示篮球培养成果的重要平台。

中国大戏院国庆焕新启幕

■ 记者 王洋

历经数月，中国大戏院的升级改造工作已进入收尾阶段，并将于国庆佳节焕新启幕。近日，记者实地探访发现，这座戏曲殿堂在保留历史底蕴的同时，正通过引入潮流业态、拓展“演艺+”新场景等模式，探索文旅融合新路径。

■ 情境式展览《名伶之路》贯穿戏院内外

中国大戏院始建于1934年，1936年开业启幕，是当时全国一流的现代化剧场。建筑物由前厅、观众厅、舞台及建筑西侧二层附属用房等四部分组成，前厅局部5层。“10月1日起，中国大戏院将以摩登复古风格亮相，呈现戏曲大码头的典雅韵味。”谈及此次改造提升内容，北方演艺集团市场营销中心副主任、中国大戏院副总经理杨蕾说：“戏院外部涉及包括楼宇亮化、阳台改造及附属空间的利用，内部则包含了对展览和场景的重新布置。”当日，杨蕾带领记者走到戏院正门侧面的小巷口，她介绍，此次推出情境式展览《名伶之路》，将以这个“弄堂”为戏剧文化溯源起点，设置“科班”“戏台”“流派起津门”“台上台下”“共舞场”“艺术家会客厅”“电影记忆”“梅先生的书房”“生死时刻”“星汉灿烂”等多个场景，延伸至主楼顶层，再现天津作为中国话剧摇篮、中国戏曲大码头、中国曲艺之乡的深厚底蕴。游人可漫步于情境场景中，通过历史故事与实物展示，了解梅兰芳等名家与中国大戏院的深厚渊源。

■ “国庆游艺会”打造全场景艺术漫游

中国大戏院还将推出“国庆游艺会”活动，假期期间，每日上午，“弄堂”里将上演“旗袍丽人舞”；下午，“共舞场”将上演古彩戏法快闪；傍晚，戏院二楼阳台将推出戏曲快闪，演出京剧《贵妃醉酒》与《霸王别姬》选段。杨蕾说：“上世纪30年代中国大戏院就有推出‘游艺会’的传统，那时京剧、电影、相声、杂耍、歌舞在戏院不同空间上演，观众购买一张通票即可任意观看。”戏院不仅是演出的场所，更是艺术交流的见证。在“游艺会”中，多件珍贵院藏文物将首次集中展出：实物类有1936年投入使用的第一代奥的斯电梯、梅兰芳使用过的梳妆台、老式放映机等文物；字画类有梅兰芳1960年捐赠的齐白石《虾》木板水印复制品、京剧李派艺术创始人李少春捐赠的《美猴王》画作及宋宝罗创作的《百寿图》等。届时，整座戏院将化身为一座可游、可感的活态博物馆，以“立体City Walk(城市漫步)”的形式，引导观众漫步其间，聆听戏院历史，于方寸戏台间追忆梨园往事。

■ 演映结合重现戏院游艺通票传统

大剧场作为戏院最核心的演出空间，在“游艺会”期间将推出多部重磅剧目，包括昆曲《怜香伴》、沉浸式相声《津味茶舍》、曲艺中篇《暗战津门》及国风音乐会《一生所爱》。同期举办的“伶人故梦·经典电影展映”也将放映何赛飞《金鸡奖》获奖影片《追月》、张国荣主演的电影《霸王别姬》、黄梅菊和陈丽君主演的越剧电影《汉文皇后》，串联起几代戏曲演员的舞台风华。在副楼二层的“大喜戏台”，每日相声专场将由天津市曲艺团与同乐汇相声团轮番献艺。在线下推出的“国庆游艺会”通票，可供观众任选假期期间的一场剧场演出和一场电影进行观看。

《全民健身计划纲要》实施30周年学术研讨会在津举办

本报讯(记者 张璐璐)由中国体育科学学会体育社会学分会主办，天津市体育局、天津体育学院承办的“中国式现代化进程中全民健身高质量发展暨《全民健身计划纲要》实施30周年学术研讨会”日前在天津体育学院开幕。

本次研讨会旨在系统总结全民健身事业30年发展成就与经验，深入探讨新征程全民健身高质量发展的新路径、新机制，为健康中国、体育强国建设注入新动能。全国多所高校、科研机构、地方体育部门的代表共聚一堂，围绕全民健身理论与实践展开深入交流。研讨会内容涵盖全民健身30年回顾、公共服务体系建设、数字赋能、文化发展、场地设施、多元融合、产业体系等。

经开支队开展人员密集场所隐患排查 护航“双节”安全

国庆假期，人员流动频繁，各类场所消防安全压力增大。为给群众营造安全的节日环境，天津经济技术开发区消防救援支队在“双节”前夕，深入辖区人员密集场所开展消防安全检查。

检查中，消防人员重点对场所内的消防设施是否完好有效、疏散通道和安全出口是否畅通、用电用气是否规范等情况进行了细致排查。针对消防控制室值班记录、灭火器有效期、疏散通道堆物等问题，现场提出整改意见，并要求企业严格落实消防安全主体责任。经开支队负责人表示：“双节期间人流物流集中，商场作为人员密集场所，必须时刻绷紧安全弦。单位要切实履行主体责任，做好节日期间防火安全巡查和应急准备，确保群众平安过节。”

党建引领进班组 观影聚力共奋进

国庆节前夕，中铁十八局津南中医医院新址建设工程项目经理部开展“党建引领进班组·观影聚力共奋进”活动。

活动组织产业工人参与安全知识竞赛答题，集体观看爱国主义影片，还为一线工人送上节日慰问月饼，将党建关怀与安全生产、文化建设深度融合。此次活动有效强化了全员安全意识，激发了爱国情怀，进一步凝聚人心、鼓舞士气。



通讯员 谷伟 李伟

德阳成德大道示范段主线全线通车

昨天，随着中铁十八局投资公司参与投资建设的德阳成德大道德罗项目示范段主线全线通车，德阳城区至罗江区通行时间缩短至20分钟。

成德大道德罗项目示范段起于规划庐山路北延段与规划鸭绿江路交叉口，止于规划德罗项目北延线及罗江连接线交叉处，全长21.9千米，建成后将进一步完善市域交通骨架、带动沿线经济发展。



通讯员 代潮

两条新城际开通 中国铁建助力大湾区城际铁路“连线成网”

9月29日，由中国铁建承建的广州东环城际铁路(番禺—白云机场北)、琶洲城际铁路开通运营，两条线路的开通运营进一步推动大湾区实现广州与佛山、东莞30分钟互通，肇庆、惠州60分钟直达，清远90分钟覆盖，不仅为第十五届全运会提供强有力的交通支撑，更进一步为构建“轨道上的大湾区”、推动区域高质量发展注入强劲动力。



通讯员 王静轩